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Fizika
VS eadasi hanst fiziki kamiyyatin vahiding
=
dur? 7

ﬁ%‘;ﬁn B) sixhin C) sartliyin

D) qivvanin E) impulsun
32, ik disk bir-biri 1

ila gavigla

alagalondirilib. A

Radiusu 10 sm

olan ikinci diskin
tezliyi 2 san * olarsa, A ndqtasinin B noquasina nazaran
siratini hesablavin (7=3).

A) 24 nv/s B) 1.2mvs
D)o E) 0.8m/s

C)3.2m/s

33. iki eyni kiitlali kristal maddanin
temperaturunun onlara verilan istilik
miqdanindan asilihg qrafiklari tasvir
olunmusdur. Kristal maddalarin
xiisusi istilik wumlan va xiisusi
arima istiliklari arasindaki hansi m
A} (&) )(‘::;‘.1 ﬁ}.]

tinasibatlor dogrudur?
B) ¢, = Cita =1,

C aa>eiba> 7 D) e < SN
E) e3<qpi2s <

34. Eyler-Venn diagraminda sxemlara uy@un bandlari
miayyan edin (Lampalarin miqavimatlari farglidir).

Sxem | Sxem 2

- Lampalar paralel qosulub
- Lampalardan biri xara
sifir olar

b olarsa ampermetrin gostorisi

- Ampermetrin £0starisi manbanin uclanindak
garginlikla diiz miitanasibdir

4. Lampalardan kegan carayan siddatlari eynidir

5

- Lampadan kegan carayan siddati onun miiqavimati ila
1ars miitonasibdir :

Sxem | Sxem 2
I I 1l
A)l,5 4 2.3
B)5 1,4 2.3
C)3,5 L4 2
D)2, 4 L5 3
E)1,5 2.4 3

lan g =
35. K acanini agdigda tutumu C; 0 !
kondensatorunun yiki neca dayisar .
{CI=CZJ? -—e—i
i 'r—“—_"l' E_'
c G
A) 4 dofo azalar B) dayismaz C) 2 dafs azalar

D) 4 dafa artar E) 2 dofa anar

36. [zobar proseslardan hansinda
verilmis kiitlali ideal gazin
aldig istilik migdan an
boylikdtir?

A) biitlin proseslarda eynidir
D)1 =2

B)7—8
E)3 =4

C)5-6

37. icarisinda qaz olan kolba maye manometrla birlasdirilir
($akil 1). Kolba su olan qaba salindigdan sonra
manometrin gostarisi dayisir (Sakil 2). Kolbadak, qaz
ligtin hansi ifada dogrudur?

Sakil 1

A) Qazin sixhg; artrmsdir

B) Qazin tazyiqi dayismamisdir

C) Qaz molekullarinin

D) Qaz molekullarinin
dayismamigdir

E) Qaz molekullarimin orta kinetik enerjisi artmisdir

Sakil 2

ona kinetik enerjisi azalmigdir
orta kinetik enerjisi

38. Mayenin sixhg cismin sixhgindan
3 dafs boyiikdir. Kiitlasi 3 kq olan
kiiraciya baglanms ipda yaranan
garilma qiivvasini hesablayin

(g:]f)-i,,].
san”

A)S0N B)60ON C)30N D)4ON E)9ON

i ii i vux Imis cismin
39. ¢ baslangic stirati ila saquli yuxan au ' ]
maksimal hiindiirliiya qalxma mtllt!dlan hans ifada ila
tayin olunur (g-sarbastdiisma tacilidir, havanin
miigavimati nazara alinmir)?
0 ka0 W p) 2ty gL
Wiy Ty Sgy 9% o



[B] 10

e " och o A = 45. Kiltlasi 2 kq olan cismin stiratinin zamandan asililig
40. Bircins maqnit sahasinin induksiya g e A S
satlaring perpendikulyar yerlogdirilmis ~— * * Uy =’3+21 fﬂ‘lmdad'r' “:"m zaman aninda cismin
AC nagilindan sabil carayan kegir. C A s kinetik encerjisi 121 C olar?
nbqtasinin potensiali A niqtasinin . e A)dsan B)Ssan  C)lsan D)2san  E)3 sy
potensialindan by tikdirsa, nagila tasir
edan Amper giivvasi neea yinalar?
Al Bm— o] n— B\
41. Harmonik raqs edon ¢,
cismin siiratinin
‘eksivasinin S e i
garl::f::'n(;:fymhhq 0 l_l /\ / - 46. Proton sakilda gostorildiyi kimi bircins magnit sahasing
graliki verilmigdir. \‘/iq L;\/ t daxil olur. Hans grafik protonun kinetik enerjisininin
Hansi zaman nhlannda )rcr.d.n}:isnwsind:;n asmli?gml ifada edir (digor qivvalarin
cisma tasir edoan giivvanin modulu an boytkdur? AR a g i
A avary B)rvar C)rvay B
D)yvary E) ravony &
: . 0
4—@
42. X oxu boyunca harakat edan E.C, Wiy Wiy
cismin kinetik enerjisinin 120) V
koordinatdan asilihq qgrafiki 90 /- ..... A) B)
verilmigdir. Cisma tasir edan 60 /
qiivvanin modulunu hesablayin. 30 = G-
024 6 x.m Wi W,
A)20N B)30N C)ISN D)25N E)45N
C) : D) /
0 S 0 S
W,
43. Kvadratin tapalorinda modulca eyni  +q +(]
olan 4 yiik yerlagir. Diaqonallarin \ 3 E)
kasisma noqtasinda yekun elektrik 4,
sahasinin intensivliyi hansi 5 2 T
istigamata ybnalir? 1 .
™ H] 47. Bircins maqnit sahasino qlivva F.
A) I B)S C)2 D)3 E)4 xatt?rina pcrpcndikulyz,r isliqflmatda
» daxil olan yiiklii zarraciya tasir edan
44, Iki clsn?in yerdayismasinin Sy Lorens quivvasinin magnit
proycksiyasinin zamandan asililiq I induksiyasindan asililiq qrafiki 0 c
qrafiklari verilmisdir. Qrafiklardon 2 verilmigdir. Zorraciyin siirati hansi
hanst ikinci cismin birinci cisma ifada ila miiayyan olunur
nisbatan siiratinin proyeksiyasinin 0 i (q — zorraciyin yiikiidiir)?
zamandan asihligin ifada edir? B
q cos q
M 1y A S B C T
v, U, ) gp ) q clgp
e si
) i 8 . D) 'gp E) sinf
q q
Ui Vila
48. Proycksiya aparatinda cismin bﬁyﬁdulml{{ﬂ)'d'“ Ko
C) 0 ( D) o t xayalini almaq tigiin hansi sart 8danilmalidir (fa"j'-r"-‘"‘
linzadan mosafasi, /- linzanin fokus mnsa[‘asndlr):’F
A d=F B) F<d<2F C)d==2
“a. D) 2F<d<3F E)d<F
R 0 l




B | 11
"/uﬂ“:| m/san siratila saga harakat etdirilir. 56. Uzunlugu 40 sm olan uzanmayan sapdan asiimis maddi

, Kontul, ssting :
Magniti hans! l‘s;iqu;imi;dr: :::j :anm sﬂrng!a ha}r:gkal ndqta tarazhq vaziyyatindan 60 bucaq altinda kanara
ctdirmok Iazu;‘l ul! .:m hayik 05;2;‘:1';3“ induksiya ¢akilib buraxilsa, tarazliq nqtasindan kegarkan hansi
carayammin qLy ¢ slirata (m/san ilo) malik olar (havanin migavimati
nazara alinmir, g=10 m/san”)?
M i s
|
A) o= 1 m/san, sola B) v= | m/san, sagia L~ 60 !
C) v =2 m/san, sola D) v =2 m/san, saga % 1
E) o= 3 m/san, saia e |
Sead

50, Cisma tasir edon
quvvalarin avazlayicisi
sokildaki kimi
yonolmigdir. Bu cismin
tacili hansi istigamatdadir?

S7. Uygunlugu mitavyan edin.
- a-¢evrilmada
- B-¢evrilmada
- v-sllalanmada

i
il
s

D

. nivanin yitk adadi 1 vahid arur
A B)2 C)4 D)5 E)3 b. niivanin yiik adadi 2 vahid azalir
§. nivanin kiltla adadi 2 vahid azalr
) . niivanin k i 4 vahi
51. I51q slias1 hava-su sorhadina e :ﬁ:;::: bg;\]:;gd‘d’ - ‘ ah:‘d aglie
perpendikulyar istiqamatda diisiir. bava - s

Hans: ifada dogrudur?
Siza tagdim olunmus situasivam diggatla oxuyun va
burada verilmis malumatlardan istifuda edarak 58 - 60
sayl tapsiniglar: Cavab varaginda yerina yetirin. Nazara

su

1. Isigin stirati azalr Siiednes
9. 1;‘:" :stivati “:“r alin ki, har tapsirigda alinan natica hamin sitwasiva ila
3. i 5@“1 siirati dayismir bagl névbati tapsiriglarda istifada oluna bilar.

4. Is1gin yayilma istiqgamati dayismir

5 Igi@in yayilma istiqamoti doyisir Alpinistlar daniz saviyyasindan 1260 m hiindiirlikda

A) 1,4 B)2,5 C)2.4 D)1.5 E)2,3 dilsarga salaraq istirahat etmavi qarara aldilar. Daniz
saviyvasinda atmosfer tazvigi 760 mm. c.st. olub. har
12 m yiiksayva galxarkan 1 mm. c.st. azalr,

Doyan su buxarimin tozyiginin temperaturdan asihhq

52. I giivvasinin O niqtasing
cadvali asagida verilmisdir.

nazaran qolunu géstarin.

L C Po.
mm. ¢.sl.

Lgs 655

[ 96 670

A)oC B) BC AB ‘ L o

) C) D)AO E) OB o8 712

s 99 735

53. lndt!l_\'uv]m 0,5 Hn olan sarfiacin magnit sahasinin r’ 100 760
enerjisi | C olarsa, sarfacdaki carayan siddatini (A-12)

hesablayin.

58. Cadvaldan istifada edarak bu hiindiirliikda suyun hansi

54. Sabit gorginlik manbayi | termi ; :
garginlik manbayina qosulmus termistorun temperaturda qaynayacagini tayin edin. Cavabimzi

temperaturunu azaltdiqda

I. Termistordaki sarbast ytikdasiyicilarin sayi artir asaslandirin.
2. Termistordaki sarbost yikdagiyicilarin sayi azalir 59 ; : LR -

g . Caydandaki suyun kiitlosi 5 kq va baslangic temperaturu
3. Termistordaki sarbost yiikdasiyicilarin sayi dayismir I'C;"}C olarsa s:\'u S\t l‘q 15 ’ «d i
4. Dbvrada carayan siddati artir rsd, i sl b S
5. Dovrada caroyan siddati azalir Hcl]n na qadar istilik miqdari vermak Iazn_n_dl.r .{cn_\'dnnm
6. Divrada carayan siddati dayismir istilik tutumu nazara alinmir, suyun xisusi istilik tutumu

o 4 KC -dir )?
55. 27°C temperaturda nisbi riltubat 60% olarsa, havadak: kq-K
su buxarinin parsial tozyiqini paskallarla hesablayin
C 60. Odunun xisusi yanma istiliyi q=8 MC/kq olarsa va

, 27°C

(M=18107 X0 p_g
mol mol-K

temperaturunda doyan su buxarimin sixhgin

istiliyin 50 %-i suyun qizmasina sarl olunarsa, suyu
qaynama lemperaturuna catdirmagq i¢iin nega kilogram
odun yandirmagq lazimdir?

_a ki
pp=3-10 . ——l;— gabul etmali).
m



